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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΩΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3343 της 6ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1999 
ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

ΜΕΡΟΣ Ι 

Ο περί του Ανώτερου Τεχνολογικού Ινστιτούτου Κύπρου Νόμος του 1999 εκδίδεται 
με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με το 
Άρθρο 52 του Συντάγματος. 

Αριθμός 115(1) του 1999 
ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΝΟΕΙ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΙΔΡΥΣΗΣ, 

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΑΝΩΤΕΡΟΥ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΚΑΙ 

ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ 
Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 
1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί του Ανώτερου Τεχνολογικού Συνοπτικός 

Ινστιτούτου Κύπρου Νόμος του 1999. τίτλος. 
ΜΕΡΟΣ Ι  ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

2. Στον παρόντα Νόμο, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική Ερμηνεία, 
έννοια

«Ανώτερο Τεχνολογικό Ινστιτούτο (Α.Τ.Ι.)» σημαίνει το Ανώτερο 
Τεχνολογικό Ινστιτούτο, το οποίο ιδρύθηκε και λειτουργεί συνεχώς από το 
1968 με βάση τις πρόνοιες του Σχεδίου Λειτουργίας και των Γενικών 
Κανονισμών Φοίτησης στο Α.Τ.Ι.· 

«Γενικοί Κανονισμοί» σημαίνει τους Γενικούς Κανονισμούς Φοίτησης 
στο Α.Τ.Ι. οι οποίοι έχουν εκδοθεί κατά καιρούς από το υφιστάμενο πριν 
από την έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου διοικητικό συμβούλιο του 
Α.Τ.Ι.· 

«Δημοκρατία» σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία· 
«Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή του Α.Τ.Ι.· 
«Διοικητικό Συμβούλιο» σημαίνει το δυνάμει του άρθρου 8 συγκροτού

μενο συμβούλιο· 
«Ειδικότητες» σημαίνει τις καθοριζόμενες ειδικότητες πού προσφέρο

νται στα πλαίσια του κάθε Κλάδου Σπουδών 

(355) 



Ν. 115(Ι)/99 356 

Νομικό 
καθεστώς και 
θεσμοθέτηση 
της λειτουρ
γίας του 
Α.Τ.Ι. 

Διοίκηση του 
Α.Τ.Ι. 

Σκοποί του 
Α.Τ.Ι. 

«Ερευνητική Μονάδα» σημαίνει την καθοριζόμενη ερευνητική μονάδα 
που λειτουργεί στο Α.Τ.Ι.· 

«καθορίζω» σημαίνει καθορίζω με Κανονισμούς και «καθορισμένος» 
ερμηνεύεται ανάλογα· 

«Κανονισμοί» σημαίνει Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει του 
άρθρου 33· 

«Κανονισμοί Εισδοχής» σημαίνει τους Κανονισμούς Εισδοχής στο 
Α.Τ.Ι. οι οποίοι έχουν εκδοθεί κατά καιρούς από το υφιστάμενο πριν από 
την έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου Διοικητικό Συμβούλιο του 
Α.Τ.Ι.· 

«Κλάδος» σημαίνει οποιοδήποτε καθοριζόμενο Κλάδο Σπουδών προ
σφερόμενο από το Α.Τ.Ι.· 

«Σχέδιο Λειτουργίας» σημαίνει το Σχέδιο Ίδρυσης και Λειτουργίας του 
Ανώτερου Τεχνολογικού Ινστιτούτου, το οποίο υπογράφτηκε την 31η 
Ιανουαρίου 1968 μεταξύ αφενός της Κυπριακής Δημοκρατίας και αφετέ
ρου του Ειδικού Ταμείου του Προγράμματος Ανάπτυξης των Ηνωμένων 
Εθνών (U.N.D.P.) και του Εκπαιδευτικού, Επιστημονικού και Πολιτιστι
κού Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών (U.N.E.S.C.O.)· 

«Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλί
σεων. 

ΜΕΡΟΣ II  ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΟΥ ΑΝΩΤΕΡΟΥ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ 

3.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Νόμου, το αμέσως πριν 
από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του παρόντος Νόμου υφιστάμενο και 
λειτουργούν Ανώτερο Τεχνολογικό Ινστιτούτο θα συνεχίσει από την ημερομη

νία αυτή να λειτουργεί και να προσφέρει τα εκπαιδευτικά του προγράμματα 
και να απονέμει τα διπλώματα και τα πιστοποιητικά του υποκείμενο και διε

πόμενο από τις διατάξεις του παρόντος Νόμου. 
(2) Το Α.Τ.Ι. αποτελεί δημόσια σχολή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, της 

οποίας την ευθύνη διοίκησης, λειτουργίας και συντήρησης έχει, τηρουμένων 
των διατάξεων του παρόντος Νόμου, η Δημοκρατία και στην οποία γίνονται 
δεκτοί κατόπιν εισαγωγικών εξετάσεων μόνο απόφοιτοι σχολείων μέσης 
εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστο φοίτησης ή άτομα που κατέχουν άλλο ισο

δύναμο προσόν και η οποία έχει δικοινοτικό χαρακτήρα και παρέχει εκπαί

δευση και ειδίκευση κυρίως σε Κύπριους φοιτητές, ανεξαρτήτως κοινότητας, 
εθνότητας ή θρησκείας αυτών, και μπορεί, τηρουμένων των σχετικών Κανονι

σμών του, να δέχεται και αριθμό αλλοδαπών φοιτητών κατόπιν σχετικής από

φασης του Διοικητικού Συμβουλίου. 
ΜΕΡΟΣ III  ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΩΤΕΡΟΥ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ 
. 4. Η διοίκηση του Α.Τ.Ι. ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο, 

κατά την άσκηση των δυνάμει του παρόντος Νόμου προβλεπόμενων αρμοδιο

τήτων και καθηκόντων του, υπόκειται στη διοικητική εποπτεία του Υπουρ

γού, όπως ειδικότερα καθορίζεται στα επόμενα άρθρα του παρόντος Νόμου. 
5.—(1) Σκοποί του Α.Τ.Ι. είναι η παροχή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

κυρίως σε ειδικότητες που συμβάλλουν στην τεχνική και οικονομική ανά

πτυξη της Δημοκρατίας και του λαού της Κύπρου ως συνόλου, καθώς και η 
απονομή των ανάλογων διπλωμάτων και πιστοποιητικών. 
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(2) Χωρίς επηρεασμό της γενικότητας του εδαφίου (1), το Α.Τ.Ι. ειδικότερα 
θα επιδιώκει— 

(α) Την προαγωγή της τεχνολογικής και επιστημονικής γνώσης και των 
πρακτικών εφαρμογών της μέσω της διδασκαλίας, της έρευνας και 
άλλων κατάλληλων μεθόδων 

(β) τη δημιουργία υπεύθυνων στελεχών, ικανών να συμβάλουν στην τεχνο
λογική και οικονομική ανάπτυξη της κυπριακής βιομηχανίας· 

(γ) την ετοιμασία και κατάρτιση ικανών εκπαιδευτών για στελέχωση της 
τεχνικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης· 

(δ) την ενθάρρυνση της μελέτης και της έρευνας και την παροχή διευκο
λύνσεων για το σκοπό αυτό· 

(ε) τη διεξαγωγή και συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα κυρίως σε 
θέματα εφαρμογών της τεχνολογίας

(στ) την ανάπτυξη συνεργασίας με άλλα εκπαιδευτικά, ακαδημαϊκά και επι
στημονικά ιδρύματα της Κύπρου ή του εξωτερικού, η οποία να εξυπη
ρετεί τους σκοπούς ίδρυσης και λειτουργίας του Α.Τ.Ι.· 

(ζ) την προαγωγή της αλληλοκατανόησης μεταξύ όλων των κοινοτήτων 
και ομάδων στη Δημοκρατία, καθώς και την καλλιέργεια των πολιτι
στικών και άλλων παραδόσεων της Κύπρου· 

(η) την παροχή συμβουλευτικών ή άλλων υπηρεσιών προς την κυπριακή 
βιομηχανία· και 

(θ) τη διασφάλιση της ακαδημαϊκής ελευθερίας και της ελεύθερης επιστη
μονικής αναζήτησης και διακίνησης ιδεών. 

6. Γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων στο Α.Τ.Ι. είναι η αγγλική. Γλώσσα 
διδασκαλίας. 

ΜΕΡΟΣ IV  ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ Α.Τ.Ι. 
7. Για τη διαχείριση των διάφορων υποθέσεων του Α.Τ.Ι. εγκαθιδρύονται Όργανα του 

τα ακόλουθα όργανα, το καθένα με τις δικές του αρμοδιότητες, καθήκοντα ΑΤ"' 
και εξουσίες, όπως προβλέπεται ειδικότερα στις επόμενες διατάξεις του 
παρόντος Νόμου ή στους Κανονισμούς— 

(α) Το Διοικητικό Συμβούλιο, 
(β) το Κεντρικό Ακαδημαϊκό Συμβούλιο (Κ.Α.Σ.), 
(γ) το Πειθαρχικό Συμβούλιο, 
(δ) τα Κλαδικά Ακαδημαϊκά Συμβούλια, 
(ε) οι Κλαδικές Συνελεύσεις, 

(στ) η Διοικητική Επιτροπή, 
(ζ) ο Διευθυντής, και 

'(η) η Συμβουλευτική Επιτροπή του Α.Τ.Ι. 
8.—(1) Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτείται από τα ακόλουθα μέλη, τα Συγκρότηση 

οποία διορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο κατόπιν σχετικής εισήγησης υ̂αβουλίου 
του Υπουργού ως εξής: 

— Έναν εκπρόσωπο του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλί
σεων, ως πρόεδρο, 

— έναν εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών, 
— έναν εκπρόσωπο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, 
— έναν εκπρόσωπο του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρι

σμού, 
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Αρμοδιότητες 
Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

Απαρτία και 
τρόπος 
λήψης απο
φάσεων του 
Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

— τρία μέλη του μόνιμου ακαδημαϊκού προσωπικού του Α.Τ.Ι., που εκλέ
γονται από το σύνολο του ακαδημαϊκού προσωπικού και τα οποία δεν 
μπορούν να είναι ταυτόχρονα και μέλη του Κεντρικού Ακαδημαϊκού 
Συμβουλίου, και 

— δύο εκπροσώπους της Φοιτητικής Ένωσης του Α.Τ.Ι., εκλεγόμενους 
προς τούτο από τη συνέλευση των φοιτητών του Α.Τ.Ι. 

(2) Ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου υπηρετεί για όση περίοδο 
καθορίζεται από το Υπουργικό Συμβούλιο, η οποία μπορεί να υπερβαίνει την 
περίοδο θητείας των μελών του. 

(3) Τα διοριζόμενα ή εκλεγόμενα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου υπηρε

τούν για περίοδο τριών χρόνων από το διορισμό ή την εκλογή τους, μπορούν 
όμως να επαναδιοριστούν ή να επανεκλεγούν για τρία ακόμα χρόνια: 

Νοείται ότι η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου τα οποία 
εκλέγονται διαρκεί για όσο χρόνο διατηρούν την ιδιότητα με την οποία διορί

ζονται στο Διοικητικό Συμβούλιο. 
(4) Καθήκοντα γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου ασκεί ο Διευθυ

ντής ή, απουσιάζοντος αυτού, ο αναπληρωτής αυτού στη θέση. 
9. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελεί το ανώτατο διοικητικό όργανο του 

Α.Τ.Ι. και, τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Νόμου και των Κανονι

σμών, έχει και ασκεί τις ακόλουθες εξουσίες και αρμοδιότητες: 
(α) Διασφαλίζει στενή συνεργασία επί θεμάτων τεχνικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης μεταξύ του Α.Τ.Ι., των αντιπροσωπευτικών σωμάτων της 
κυπριακής βιομηχανίας και των ενδιαφερόμενων κυβερνητικών τμημά
των ή υπηρεσιών 

(β) έχει την ευθύνη της διαχείρισης και του ελέγχου των διοικητικών και 
οικονομικών υποθέσεων, της περιουσίας και των πόρων που διατίθε
νται για τους σκοπούς του Α.Τ.Ι. και ειδικότερα καταρτίζει και ειση
γείται στον Υπουργό για έγκριση τον ετήσιο προϋπολογισμό του Α.Τ.Ι.· 

(γ) αποκτά, σε σχέση με τις πιο πάνω υποθέσεις, περιουσία και πόρους 
κατά τρόπο που να προάγει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα συμ
φέροντα και τους σκοπούς του Α.Τ.Ι.· 

(δ) αποφασίζει, έπειτα από εισήγηση του Κεντρικού Ακαδημαϊκού Συμ
βουλίου και με την έγκριση του Υπουργού, την ίδρυση νέων Κλάδων 
και/ή Ειδικοτήτων και/ή Ερευνητικών Μονάδων ή την κατάργηση υφι
στάμενων Κλάδων και/ή Ειδικοτήτων και/ή Ερευνητικών Μονάδων 
καθώς και τον αριθμό των εισακτέων κατ' έτος και κατά κλάδο φοιτη
τών 

(ε) αποφασίζει, με την έγκριση του Υπουργού, την οργάνωση και διεξα

γωγή προγραμμάτων επιμόρφωσης και συμπληρωματικής κατάρτισης· 
(στ) ασκεί κάθε άλλη εξουσία ή αρμοδιότητα που ανατίθεται σ' αυτό από 

τον παρόντα Νόμο ή τους Κανονισμούς. 
10.—(1) Απαρτία αποτελούν τόσα παρόντα μέλη του Διοικητικού Συμβου

λίου όσος είναι ο αμέσως μεγαλύτερος ακέραιος του μισού των μελών αυτού 
αριθμός. 

(2) Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με απόλυτη 
πλειοψηφία των παρόντων μελών του. Σε περίπτωση ισοψηφίας, ο πρόεδρος 
έχει νικώσα ψήφο. 
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(3) Κατά τα λοιπά το Διοικητικό Συμβούλιο θα αποφασίζει με εσωτερικούς 
κανόνεςτον τρόπο και το χρόνο σύγκλησης των συνεδριάσεων του, τη διαδι

κασία που ακολουθείται κατά τις συνεδριάσεις και τον τρόπο τήρησης των 
πρακτικών του. 

11.—(1) Θέση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου κενώνεται με το θάνατο 
ή την παραίτηση του μέλους ή την απώλεια της ιδιότητας με την οποία διορί

στηκε ή την απόλυση αυτού για σοβαρή αιτία. 
(2) Σε περίπτωση που κενώνεται θέση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου, 

στη θέση αυτή διορίζεται άλλο πρόσωπο για να υπηρετήσει για τον υπόλοιπο 
χρόνο μέχρι τη λήξη της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου. 

(3) Καμιά πράξη ή απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου δεν είναι άκυρη 
ούτε και καθίσταται παράνομη λόγω ύπαρξης κενής θέσης στο Διοικητικό 
Συμβούλιο ή λόγω μη διορισμού οποιουδήποτε μέλους αυτού. 

12.—(1) Το Κεντρικό Ακαδημαϊκό Συμβούλιο (Κ.Α.Σ.) συγκροτείται από 
τα ακόλουθα μέλη: 

(α) Το πρόεδρο του, ο οποίος εκλέγεται από το σύνολο των μελών του 
Κ.Α.Σ. και προέρχεται από τους ανώτερους λέκτορες του Α.Τ.Ι., 

(β) το Διευθυντή του Α.Τ.Ι., ο οποίος θα εκτελεί καθήκοντα εκτελεστικού 
γραμματέα του Κ.Α.Σ., 

(γ) τους προϊσταμένους των Κλάδων ή τους αναπληρωτές αυτών, 
(δ) τους προέδρους των Κλαδικών Ακαδημαϊκών Συμβουλίων, 
(ε) έναν κατά Κλάδο εκπρόσωπο του ακαδημαϊκού προσωπικού, που 

. εκλέγεται από το Κλαδικό Ακαδημαϊκό Συμβούλιο, και 
(στ) τρεις εκπροσώπους των φοιτητών εκλεγόμενους προς τούτο από τη 

συνέλευση των φοιτητών του Α.Τ.Ι., οι οποίοι μετέχουν στο Κ.Α.Σ. 
κατά τη συζήτηση ή την ψηφοφορία όλων των θεμάτων, με εξαίρεση 
ορισμένων θεμάτων που καθορίζονται: 

Νοείται ότι μέλη του Κεντρικού Ακαδημαϊκού Συμβουλίου δεν μπορεί να 
είναι ταυτόχρονα και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

(2) Τα μέλη του Κ.Α.Σ. υπηρετούν στη θέση τους για όσο χρόνο διατηρούν 
την ιδιότητα τους, εκτός από τα μέλη που ορίζονται κατόπιν εκλογής, των 
οποίων η θητεία είναι διετής, με δυνατότητα επανεκλογής για δύο ακόμα 
χρόνια. 

13.—(1) Το Κεντρικό Ακαδημαϊκό Συμβούλιο αποτελεί το ανώτατο ακαδη

μαϊκό όργανο του Α.Τ.Ι. και έχει την ευθύνη του ακαδημαϊκού έργου του 
Α.Τ.Ι. τόσο στον τομέα της διδασκαλίας όσο και στον τομέα της έρευνας. 
Ειδικότερα έχει αρμοδιότητα και εξουσία— 

(α) Να συντονίζει και να καθοδηγεί τα Κλαδικά Ακαδημαϊκά Συμβούλια, 
(β) να αποφασίζει το επίπεδο των εισαγωγικών και προαγωγικών εξετά

σεων, καθώς και την παραχώρηση των τυχόν προσφερόμενων, μέσω 
του Α.Τ.Ι., στους φοιτητές του υποτροφιών και βραβείων με βάση τα 
καθορισμένα κριτήρια και διαδικασία, 

(γ) να ασκεί καθήκοντα δευτεροβάθμιου οργάνου κρίσεως των αποφάσεων 
των Κλαδικών Ακαδημαϊκών Συμβουλίων, ύστερα από σχετική έφεση 
παντός επηρεαζόμενου από την απόφαση αυτή, 

Κένωση 
θέσεων στο 
Διοικητικό 
Συμβούλιο. 

Κεντρικό 
Ακαδημαϊκό 
Συμβούλιο. 

Αρμοδιότητες 
Κεντρικού 
Ακαδημαϊκού 
Συμβουλίου. 


